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삼차함수      이 있다. 실수  ≥ 에 대하여  ≤ ≤ 에서 
  의 최댓값을 라고 하자.


 



  
 일 때,  의 값을 구하시오. (단,  는 서로소인 자연수이다.) 

(4점)

  의 그래프입니다.  ≤ ≤  에서  ≥ 에 따른 최댓값 를 구하라고 
했습니다. 

  를 미분하면  ′   이고,    에서 극솟값 -1을 갖고, 
 에서 극댓값 3을 가집니다. 
그런데 절댓값 때문에 함수를 접어 올렸기 때문에   에서  을 가집니다.



의 범위 최댓값 
   1
    1

  

 

 (원래 음수이므로 절댓값 
빠져나올 때 음수가 붙는다.)

이제 에 따라 최댓값 가 어떻게 변하는 지 볼게요.
범위가  ≤ ≤ 이므로   부터 가 커짐에 따라 살펴보면 됩니다. 
  에서 0까지는 최댓값이  입니다. but   까지 최댓값은 1을 유지하다
가   을 지나가면서 빨간 곡선의 함숫값 이 더 크네요. 

문제에서 




를 구하라고 했는데 여기서 함수가 바뀌므로, 적분 구간이 나뉘는 것에 

조심해야 합니다. 
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계산하면 


이고 답은 17입니다. 



의 범위 넓이 
     

≤    
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 좌표평면 위에서 ≤ 를 만족시키는 점  가 나타내는 영역을 라 하자. 
   인 실수 에 대하여 영역 가 직선   에 의하여 잘려진 두 영역 중 넓이가 

크지 않은 영역의 넓이를 라 할 때, 




의 값을 구하시오. [4점]

   인 실수 에 대해   에 의하여 잘린 두 영역의 넓이를 봐야겠네요. 
가 제일 작을 때부터   까지 점점 위로 올라간다고 생각해보면 됩니다. 
  가 축 아래에 위치할 때는    아래에 위치한 넓이가 작습니다.   가 축과 같
아지면 잘려진 두 영역의 넓이는 같구요.
  가 축 위로 올라가면 잘려진 영역의 위쪽의 넓이가 작습니다.

    에서 넓이 를 구하기 위해  의 좌표를 구하면 됩니다. 
   와   가 만나는 교점을 찾으면  이고 마름모니까 좌우대칭이어서 밑변
의 길이는  높이는 
≤   에서   와   가 만나는 교점은   ,
밑변은  높이는 
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를 구하라고 했으므로 

×  

답은 420입니다. 


